



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В целях своевременного проведения уборки урожая без потерь не допускать опаздывания с развертыванием уборочных работ, сразу же включать в уборку урожая жатки, лобогрейки, сноповязалки, проводить уборку урожая носами, серпами, своевременно включать в уборочные работы все комбайны, ведя уборку урожая одновременно всеми средствами.

(Из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б))

Массово-политическая работа на уборке урожая

На полях района началась уборка урожая. Прогнать ее быстро и без потерь — главная задача дня. Все силы и средства колхозов сейчас должны быть использованы на уборке урожая, использованы организованно и производительно. Необходимость такой организации диктуется еще и тем, что одновременно с уборкой должны выполняться хлебопоставки и проводиться совпадающие по времени с уборкой другие работы.

Включительно велика ответственность в этот период сельских коммунистов, комсомольцев и агитаторов. Во время уборки и заготовок сельхозпродуктов они держат самый серьезный экзамен в умении организовать массы на выполнение важнейших хозяйственно-политических задач.

Успех уборки и хлебопоставки будет в большой мере зависеть от того, насколько широко партийные, комсомольские организации и агитаторы развернут политическую работу в массах.

Самое главное в политической работе среди колхозников — это обстоятельное разъяснение постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов». Надо толково и наглядно разъяснить каждый пункт постановления, касающийся колхозников, чтобы каждый из них стремился к достижению новых трудовых подвигов, наилучшему использованию машин, чтобы в колхозе было полное использование на работах всего трудоспособного населения, правильная организация и дисциплина труда, быстрая и без потерь уборка, точное выполнение графика хлебопоставки.

Во всех колхозах района надо сейчас обсудить обращение воронежских, московских и краснодарских колхозников о Всесоюзном социалистическом соревновании в честь Победы за успешное проведение уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов.

Передовые колхозы нашего района — «Советский путь», Черновского сельсовета, «Память Чапаева», Майского сельсовета, «12 Октябрь», Макаровского

сельсовета, включились в социалистическое соревнование на лучшее проведение уборки и заготовок сельхозпродуктов и призывают последовать своему примеру все колхозы района.

Агитаторы должны подхватить это патристическое начинание передовых колхозов и добиться такого положения, чтобы каждый колхоз был участником Всесоюзного социалистического соревнования. Они должны рассказывать о политических новостях, о решениях партии и правительства, разъяснять очередные задачи, широко пропагандировать опыт передовиков, поднимать на щит славы героев труда.

Доклады, беседы, громкие читки, стенгазеты, «боевые листки», плакаты, призывы, доски почета, наглядное оформление итогов соцсоревнования — все должно быть широко использовано в работе агитатора в период уборки.

Лучшие агитаторы нашего района т. т. Д-гтарева Е. А., (колхоз им. Кагановича), Солинова Л. И., (колхоз им. Жданова), Лебедева В. П., (колхоз «Маховский») правильно поняли свои задачи и ведут систематически работу в массах. Они разъяснили колхозникам постановление партии и правительства об уборке и заготовках, проводят читки, выпускают стенгазеты и «боевые листки», вывесили призывы об уборке урожая.

Партийные организации должны помогать агитаторам, собирать агитколлективы, организовывать обмен опытом и инструкторские выезды. Надо привлечь к массово-политической работе весь сельский актив, интеллигенцию, демобилизованных воинов и лучших стахановцев — колхозников. Умело расставить их, чтобы в каждой бригаде, звене было 1—2 агитатора.

Широкое развертывание массово-политической работы, организация социалистического соревнования на уборку и заготовках — вот что требуется сейчас от сельских коммунистов, комсомольцев и агитаторов.

Уберу за сезон на комбайне не меньше 200 гектаров

Обсудив на коллективе рабочих и служащих Шахунской МТС обращение коллектива работников Надеждинской МТС Пугачевского района, Саратовской области, я беру на себя обязательство убрать за сезон вечных на своем южном безмоторном комбайне не меньше 200 гектаров. Для этого я хорошо отремонтировал свой ком-

байн. Чтобы во время работы не было поломок, буду содержать в хорошем состоянии комбайновый агрегат, обеспечу за ним тщательный технический уход.

На выполнение взятого обязательства выдвигаю на социалистическое соревнование комбайнера Марина Ивана Андреевича.

Комбайнер А. Горохов.

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц сельскохозяйственных артелей «Советский путь», Черновского сельсовета, «Память Чапаева», Майского сельсовета и «12 Октябрь», Макаровского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам Шахунского района

Дорогие товарищи!

Нынешний год — год победы нашего народа над фашистской Германией. В тяжелых боях с врагом мы завоевали себе возможность мирного труда. Мы с гордостью сознаем, что в победу над врагом вложен и наш самоотверженный труд.

За время Великой Отечественной войны мы дали для героической Красной Армии и для рабочего класса, ковавшего оружие, большое количество хлеба, мяса и других продуктов. Вместе со всем советским народом мы безустали трудились ради желанной победы. Теперь, когда начался период мирного развития, мы думаем о том, чтобы как можно больше сделать для залечивания ран, нанесенных стране войной, как можно больше дать стране продовольствия и сырья и этим еще выше поднять мощь нашей любимой Родины и материальное благосостояние народа.

Теперь нашей задачей является быстро и без потерь убрать урожай и своевременно выполнить государственный план заготовок хлеба и других продуктов.

С этой целью мы по призыву воронежских, московских и краснодарских колхозников включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь II беды на успешное проведение уборки урожая и за своевременное выполнение государственного плана заготовок хлеба и других продуктов.

Мы берем на себя следующие обязательства:

1. Провести уборку зерновых со всей площади посева за 15 рабочих дней.

Обращение подписали колхозники:

От колхоза «Советский путь»: Каравайцев, Дергунев, Пирогова, Патраков, Соколова, Широкова, Патракова, Велеев, Редькина и др.
От колхоза «Память Чапаева»: Пономарев, Лебедева, Соколова, Кузнецова, Шестерикова и другие.
От колхоза «12 Октябрь»: Лебастов, Смирнов, Голубева, Шильникова, Кудрова и др.

В КОЛХОЗАХ РАЙОНА НАЧАЛАСЬ ВЫБОРОЧНАЯ УБОРКА РЖИ И ЛЬНА

Колхозы Майского сельсовета начали уборку

В колхозах Майского сельсовета «Память Чапаева», «Сухан», «Муравейник» и других началась выборочная уборка ржи.

Колхозники начинают уборку урожая первого года Побе-

ды. Хлеб, который не будет обмолочен в первые дни — заскирдовать. Все оставшиеся на поле колосья подобрать.

3. Приступить к молотбе на пятый день после начала косовицы и обмолотить весь хлеб за 25 рабочих дней.

4. Провести теребление льна в 7 рабочих дней, околот и расстил закончить к 1 сентября.

5. Уборку, обмолот и вытирание клевера закончить к 15 сентября.

6. Убрать урожай с семенных участков отдельно от общих посевов в лучшие для каждой культуры сроки и сдать по актам кладовщикам.

7. Провести уборку картофеля и овощей в пять рабочих дней не позднее 15 сентября.

8. Полностью выполнять план сдачи хлеба в количестве 3210 пудов по колхозу «Советский путь», 2220 пудов по колхозу «Память Чапаева» и 3000 пудов по колхозу «12 Октябрь» — к 1 октября.

План сдачи картофеля в количестве 818 пудов по колхозу «Советский путь», 800 пудов по колхозу «Память Чапаева» и 850 пудов по колхозу «12 Октябрь» — к 20 сентября.

План сдачи льнотресты в количестве 887 пудов по колхозу «Советский путь», 657 пудов по колхозу «Память Чапаева» и 720 пудов по колхозу «12 Октябрь» — к 25 октября.

9. Полностью обеспечить кормами колхозный скот, для чего провести второй укос трав и осеннюю закладку силоса.

10. Провести озимой сев до 20 августа с соблюдением всех агротехнических правил.

11. Провести подьем зяби на площади 186 га в колхозе «Советский путь», 158 га — в колхозе «12 Октябрь» и 109 га — в колхозе «Память Чапаева» к 10 октября.

12. Строго соблюдать дисциплину труда. Всем трудоспособным колхозникам принять активное участие в уборочных работах, применить на всех работах индивидуальную и мелкогрупповую сдельшину.

13. Достоинно встретить возвращающихся из Красной Армии воинов-победителей и создать им надлежащие материально-бытовые условия.

14. Организовать детские ясли.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Мы призываем вас включиться в социалистическое соревнование за успешное проведение уборки урожая и заготовки сельхозпродуктов.

Самоотверженным трудом завоеваем урожай, достойный Великой Победы нашей Родины!

Закрепим великие победы Красной Армии новыми трудовыми успехами в мирном социалистическом строительстве, внесем свой вклад в дальнейшее укрепление мощи нашего государства!

Да здравствует наша великая социалистическая Родина! Да здравствует наша славная большевистская партия!

Слава героической Красной Армии!

Слава нашему Великому Герою-рабочему товарищу Сталину!

ды с огромным воодушевлением и дают обязательство провести ее в самые сжатые сроки. Агитаторы т. т. Маевская, Боброва проводят среди колхозников систематически читку газет и беседы.

Смирнова.

Убрано выборочно 7 га

В колхозе «Красный трудник», Ачатовского сельсовета и др. выборочная уборка ржи. Убрано за 2 дня 7 га. Работа организована по принципу

индивидуальной сдельшины. В ближайшие дни начнется уборка больших массивов, к чем колхоз полностью подготовлен.

Кошкин

Максимально использовать машины на уборке

За последнюю пятидневку МТС увеличила темпы работы по подготовке уборочных машин. 14 комбайнов и 8 львотеребллок отремонтированы, отправлены в колхозы к месту работы.

Но это еще не все. 5 комбайнов и 5 молотилок находятся на усадьбе МТС в ремонте. Дирекции МТС нужно немедленно завершить ремонт последних машин с тем, чтобы все она максимально использовались на уборке урожая в колхозах. Т. Норкина.

Берлинская конференция Трех Держав

Закончилась происходившая с 17 июля по 2 августа конференция глав Трех Правительств: Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании. Работа конференции, принятые ею решения, достигнутые на ней соглашения направлены на закрепление исторической победы, одержанной над германским империализмом, на обеспечение прочного и справедливого мира. Итоги конференции свидетельствуют о дальнейшем укреплении и развитии сотрудничества между тремя великими державами, боевой союз которых обеспечил победу в войне против общего врага. «Президент Трумэн, Генералиссимус Сталин и премьер-министр Эттли,—говорится в Сообщении о Берлинской конференции трех держав,—покидают эту конференцию, которая укрепила связи между Тремя Правительствами и расширила рамки их сотрудничества и понимания с новой уверенностью, что их Правительства и народы, вместе с другими Объединенными Нациями обеспечат создание справедливого и прочного мира.

В своем обращении к народу в День Победы товарищ Сталин сказал: «Период войны в Европе кончился, начался период мирного развития». Внешняя встреча руководителей Трех Держав в Берлине—это первая их встреча в послевоенный период в Европе.

Всего только несколько месяцев отделяют Берлинскую конференцию от встречи руководителей Трех Союзных Держав в Крыму. А сколько событий произошло за это время! Главное из них—полный военный разгром и капитуляция гитлеровской Германии, победоносное завершение войны против германского империализма. Именно это событие предопределило в основном повестку дня конференции, в которой среди обширного круга рассмотренных вопросов центральное место занял вопрос о Германии.

Итоги Берлинской конференции еще раз показали, что сотрудничество Трех Великих Держав покоится на прочной основе коренных общих интересов, отвечающих в то же время интересам всех миролюбивых народов. Эти коренные общие интересы состоят в том, чтобы навсегда устранить угрозу германской агрессии, предотвратить возрождение германского империализма, обеспечить прочный мир между народами и всеобщую безопасность.

Итоги Берлинской конференции убедительно говорят о том, что достигнута договоренность по важнейшим вопросам послевоенного развития, намечены пути дальнейшего сотрудничества, как великих держав, так и других свободных народов. Найден так же новые организационные формы совместной работы для продолжения необходимой подготовительной работы по мирному урегулированию. Мы имеем ввиду учреждение совета министров иностранных дел пяти держав—СССР, США, Великобритании, Франции и Китая, который

вместе с тем не исключает периодических консультаций министров иностранных дел США, СССР и Великобритании, предусмотренных решениями Крымской конференции.

На совет министров иностранных дел возлагаются важнейшие функции и задачи.

Его ближайшей задачей является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Болгарии, Венгрии и Финляндии, и представления их Объединенным Нациям, выработка предложений по урегулированию неразрешенных территориальных вопросов, встающих в связи с окончанием войны в Европе. Совет министров иностранных дел будет использоваться также для подготовки мирного урегулирования с Германией.

Важнейшее значение для обеспечения прочного мира имеет достигнутое на Берлинской конференции Соглашение о политических и экономических принципах координированной политики союзников в отношении побежденной Германии в период союзного контроля. Целью этого Соглашения является выполнение Крымской Декларации о Германии. Германский милитаризм и нацизм будут искоренены, и союзники, в согласии друг с другом сейчас и в будущем, примут и другие меры, необходимые для того, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или сохранению мира во всем мире.

Прочный мир невозможен без полного искоренения германского милитаризма, без уничтожения германского военного потенциала, ликвидации его промышленной базы. В Германии должны быть искоренены все остатки фашистского режима, уничтожена фашистская партия, все ее филиалы, должна быть искоренена и исключена возможность всякой милитаристской или фашистской деятельности и пропаганды. Точно также должны быть отменены все фашистские законы, составлявшие основу гитлеровского режима, должны быть арестованы и преданы суду военные преступники. Недопустимо, чтобы члены фашистской партии, активно участвовавшие в ее деятельности, занимали общественные или полуофициальные должности или ответственные посты на важных частных предприятиях. Вся система образования должна быть поставлена под контроль, судебная система реорганизована.

Жизнь Германии должна быть построена на новых началах. «Союзники,—говорится в Сообщении,—не намерены уничтожить или ввергнуть в рабство немецкий народ. Союзники намереваются дать немецкому народу возможность подготовиться к тому, чтобы в дальнейшем осуществить реконструкцию своей жизни на демократической и мирной основе. Если собственные усилия германского народа будут беспрепятственно направлены к достижению этой цели, то для него будет возможно с течением времени занять места среди свободных и мирных народов мира».

В соответствии с этим Согла-

шение предусматривает децентрализацию политической структуры; местное самоуправление будет восстанавливаться на демократических началах, будут разрешаться и поощряться все демократические и политические партии, в районных и провинциальных управлениях будут осуществляться по мере возможности принцип представительства и выборности. Германия не будет иметь пока никакого центрального правительства. Будут учреждены лишь некоторые существенно важные центральные германские административные департаменты, в частности, в области финансов, транспорта, коммуникации, внешней торговли и промышленности. Эти департаменты будут действовать под руководством Контрольного Совета.

Той же цели—разоружение германского империализма и устранение германской угрозы—подчинена экономическая политика союзников в отношении Германии. Она предусматривает не только запрещение производства вооружения, военного снаряжения и орудий войны, но и децентрализацию в кратчайший срок германской экономики. Должна быть уничтожена существующая чрезмерная концентрация экономических сил в форме картелей и синдикатов и других монополистических соглашений. При организации экономики Германии главное внимание должно быть обращено на развитие сельского хозяйства и мирной промышленности для внутреннего потребления.

Экономические мероприятия, предусмотренные Соглашением, ясно показывают, что для Германии открыты пути к такой организации своего хозяйства, которая давала бы возможность выплачивать репарации в соответствии с решениями Берлинской конференции и располагать достаточными ресурсами для удовлетворения марных потребностей населения.

Германский народ несет ответственность за то, чтобы все мероприятия союзников проводились без препятствий. Одна из целей оккупации в том и состоит, чтобы «убедить немецкий народ, что он понесет тотальное военное поражение и что он не может избежать ответственности за то, что он навлек на себя, поскольку его собственное безжалостное ведение войны и фанатическое сопротивление нацистов разрушили германскую экономику и сделали хаос и страдания неизбежными».

В числе других вопросов, связанных с поражением Германии, был рассмотрен вопрос о городе Кенигсберге и прилегающем к нему районе. Конференция согласилась в принципе с предложением Советского Правительства о передаче Советскому Союзу города Кенигсберга и прилегающего к нему района впредь до окончательного решения территориальных вопросов в мирном урегулировании, причем президент США и премьер-министр Великобритании заявили, что они поддержат это предложение конференции в предстоящем мирном урегулировании.

На конференции разрешен вопрос о перемещении германского населения, находящегося в Польше, Чехословакии, Венгрии.

Берлинская конференция определила свою позицию по польскому вопросу, урегулирование которого было предусмотрено решением Крымской конференции. Заявление трех правительств призвано обеспечить защиту интересов Польши и ее правительства. Весьма важное значение имеет также достигнутое соглашение по вопросу о западной границе Польши. Бывшие германские территории, на которые претендует Польша, должны до окончательного определения западной границы Польши находиться под управлением польского государства.

Конференция приняла решение по вопросу о заключении мирных договоров и о допущении в организацию Объединенных Наций. Три великие державы поставили в порядок дня подготовку мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией, Финляндией, учитывая те изменения, которые произошли в этих странах в результате победы Объединенных Наций. Это в будущем позволит правительствам Трех Держав поддержать ходатайства этих стран о вступлении их в организацию Объединенных Наций.

Три Великие Державы готовы поддержать допуск в организацию Объединенных Наций лишь тех государств, поведение и характер деятельности которых оправдывает ходатайство на право участия в организации Объединенных Наций. Этого принципа великие державы придерживаются и в отношении нейтральных стран. Именно поэтому участники конференции сочли необходимым разъяснить, что они не поддержат ходатайства правительства Франкфурта, которое, «будучи создано при поддержке держав оси, не обладает ввиду своего происхождения, своего характера, своей деятельности и своей тесной связи с государствами—агрессорами, качествами необходимыми для такого членства», т. е. для участия в организации Объединенных Наций.

Нынешняя послевоенная международная обстановка отличается большой сложностью. Тем большую ценность и значение приобретают вынесенные на Берлинской конференции важные решения и достигнутые соглашения. Они говорят о роли участников этой исторической конференции, взаимопонимании в целях обеспечения прочного и справедливого мира.

Советский народ с удовлетворением встретит Сообщение об успешном завершении Берлинской конференции Трех Держав, которая укрепила связи между великими союзниками. Народы СССР уверены в том, что дальнейшее развитие международного сотрудничества на основе решений, принятых на конференции, будет служить делу мира между народами и всеобщей безопасности.

Сталинский день железнодорожника отметили отличной работой

Всесоюзный сталинский день железнодорожника 5 августа, впервые после 4 лет войны, был отмечен в условиях мирного развития нашей страны.

Своим самоотверженным трудом железнодорожники станции Шахунья помогли воинам героической Красной Армии завоевать победу. Они бесперебойно доставляли фронту оружие и боеприпасы.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование на достойную встречу десятой годовщины сталинского дня железнодорожника и выполняя клятвенное обещание тов Сталина, железнодорожники успешно справились с поставленными задачами.

Коллектив паровозного депо производственную программу по основным измерителям выполнил: среднесуточный пробег паровоза на 105,7 процента, техническая скорость—108,4 процента, промысловый ремонт паровозов—100 процентов, сэкономлено топлива 743 тонны.

В областном социалистическом соревновании за работу в июле месяце паровозному депо присвоено первое место. Лучшие машинисты паровоза СО 171603 т.т. Луцкий, Поплаухин, Селезнев, Бокшаев, кочегары—Бокшаев, Жаров в июле месяце сэкономили 6240 килограммов топлива, водят поезд по новому графику на 100 процентов. Их паровоз в соревновании занял первое место. Слесаря т.т. Котов, Мусонов систематически выполняли производственное задание на 200 процентов.

В дни войны по инициативе комсомольцев узла были созданы комсомольско-молодежные бригады. Они активно внедряли новые методы работы и обеспечивали перевыполнение производственных заданий при меньшем числе рабочих.

Велики задачи перед транспортом. Они требуют еще больших усилий, напряженного труда и железной дисциплины железнодорожников.

Сейчас нужно мобилизовать все силы и возможности на успешную подготовку к первой послевоенной зиме. Каждый километр пути, каждый паровоз надо вовремя подготовить к зимним условиям работы.

Е. Кожевинова.

Отв. ред. А. А. ВОРОНЦОВ

В Шахунском райпромкомбинате проводится документальная ревизия финансово-хозяйственной деятельности. Правления колхозов, организации и отдельные граждане, имеющие претензии к райпромкомбинату, должны об этом письменно сообщить контролеру-ревизору при месте ревизии в райпромкомбинате не позднее 15 августа 1945 года.
Контролер-ревизор по Шахунскому району КУЗИН.